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       Fédération Francophone d'Astronomes Amateurs de Belgique

Siège Social 
                    Secrétariat - Adresse Postale

Rue de l’Equipée, 3                       Rue Major Housiau, 40


B-7181 Arquennes                        B-6110 Montigny-le-Tilleul


PV n° 61 du 07 septembre 2019  
Présent(s) :

MARTELEUR J.- Président
FFAAB
THIENPONT F. - Secrétaire FFAAB - (Astroclub « Les Pléiades »)

LORES BLANES L.- Trésorière FFAAB - (AnimAstro)
ROSILLON PP (Jeunesse et science & BW Astronomie)
LANNOY R. - (AstroVéga) 
TREFOIS K. – (AstroNamur)

DUFFAUT J. & VERAART C. - (Latitude 5050)

WUINE P.- (CNABH)

BONINSEGNA R. - (APEX) 
HANON-DEGROOTE T. (Latitude 5050)
Invité(s):  

Hilde LANGENAKEN - ORB

Excusé(s):
MAGONET M. (CAM) 

RYGAERTS J. - (Charleroi Astronomie) 

WANLIN C. - (ACA)

Absent(s): -
Nombre de clubs représentés à la réunion : 9 sur 12
Comité FFAAB : 3 sur 3
Cette réunion a uniquement pour but d’aborder les différents points concernant la participation des clubs de la FFAAB pour la journée de l’Astronomie du 21 septembre à l’Observatoire Royal de Belgique à Uccle (ORB). Elle ne remplace pas la réunion habituelle de la Fédération qui se tiendra quant à elle le 28 septembre prochain. 

1) Horaire général 
L’accès au public et le début des activités sont prévus pour 13 heures. 
L’entrée est gratuite.
En ce qui concerne les personnes qui participent activement à l’activité, ils peuvent arriver dès le matin, entre 9 h et 10 h afin d’installer leur matériel et/ou leur stand.  Il est possible de circuler en voiture sur le site jusqu’à 13 heures. Ensuite, les véhicules devront être garés sur le parking de l’IASB. Au-delà, la zone sera barrée et inaccessible aux véhicules. 
Il faut communiquer au Président les noms des personnes qui viendront effectuer les animations. Il faut également préciser si ces personnes prennent un repas à 12 heures et à 18 heures (Il est absolument nécessaire de réserver). 

Ces personnes devront également retirer leur badge d’identification dans le bâtiment central dès leur arrivée (là où seront distribués les sandwichs pour midi).
Une restauration (sandwich) sera prévue à midi pour les observateurs solaires et une autre à 18 heures uniquement pour ceux qui auront réservé. Il y aura également des food-trucks pour ceux qui désirent s’y restaurer.
A 18 heures, les observations solaires se termineront et il sera possible d’installer les télescopes pour les observations du soir, entre 18 h et 19 h dans la zone prévue (voir plan sur le site). Les observations du soir pourront se prolonger (à voir en fonction de la météo et de l’affluence). 
2) Accès/point de rencontre/parking

Le public ainsi que les membres des clubs qui viendront à cette journée en tant que spectateurs, devront rentrer par l’entrée principale de l’Observatoire. 
Pour ces personnes, il est peut-être utile de les informer que, d’après le site web de la commune d’Uccle concernant les zones de parking réglementées, qui se trouve à l’adresse suivante http://www.uccle.be/administration/gestion-des-zones-horodateurs#section-4,
Les zones limitrophes de l’observatoire seraient en libre parking (information à prendre au conditionnel !) Les personnes qui décideraient de s’y garer doivent bien entendu prendre toutes les dispositions nécessaires afin de s’en assurer. La Fédération ne peut être tenue responsable d’un quelconque manquement de leur part à ce sujet. (Zones en gris sur le plan ci-dessous). 
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En ce qui concerne EXCLUSIVEMENT les membres qui participent activement aux animations prévues sur le site, il est prévu un parking à l’intérieur du site. 

L’entrée se situe au niveau du bâtiment de l’Institut d’Aéronomie Spatiale de Belgique (IASB). (Voir flèche rouge sur le plan ci-dessous, à peu près à l’opposé de l’entrée principale). 
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L’entrée sur le parking intérieur se fera via la barrière. (Voir photo ci-dessous). Le code d’accès nécessaire pour entrer nous sera communiqué en temps voulu. 
La sortie du site, une fois la soirée terminée, se fera également via cette barrière avec le code d’accès. 
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3) Activités & emplacements
Toutes les activités assurées par nos clubs ainsi que celles qui seront assurées par les autres participants sont mentionnées dans le plan : 
http://astronomie2019.oma.be/images/brochure.pdf
4) Conférences : salles et horaires 

Toutes les conférences en français se feront dans la grande salle, les conférences en néerlandais et en anglais se feront dans des salles plus petites. Les horaires sont également mentionnés dans le programme.

http://astronomie2019.oma.be/fr/programme.html
Tous les conférenciers doivent prévoir leur matériel informatique. Les salles de conférences sont normalement équipées de vidéoprojecteur. 

5) Liste téléphonique des contacts

Les contacts utiles seront mentionnés sur le badge qui sera remis aux participants inscrits, lors de leur arrivé. 
6) Impression des posters clubs

Si des clubs désirent faire plastifier des posters, ils peuvent envoyer les demandes au Président qui transmettra à Hilde. D’une manière générale, toutes les demandes particulières peuvent être transmises de cette manière. 
7) Site internet

L’ORB a mis en ligne une page web dédiée à cet événement. Le programme des activités ainsi que le plan des différentes implantations y est repris. Le site se trouve ici  

http://astronomie2019.oma.be/fr/home.html
8) Communication aux médias

L’ORB assure, de son côté, la communication aux media. La FFAAB peut également assurer une publicité accrue via ses canaux de communication habituels et les réseaux sociaux. 
9) Divers de dernière minute & RAPPELS UTILES 
1. Surtout n’oubliez pas de communiquer le plus rapidement possible au Président (josephmarteleur@hotmail.com ) le nom des personnes qui aideront sur stand, et si elles mangent à midi et/ou au soir. Sinon ça va être compliqué !
Pour des raisons de sécurité, il nous est également demandé de renseigner, si vous venez en voiture, d’en communiquer la marque et modèle ainsi que le n° d’immatriculation.

2. N’oubliez pas d’amener le matériel publicitaire de votre clubs (dépliants, affiches, etc.) à disposer au stand de la FFAAB.
3. Une des animations pour enfants sera de transformer de vieux T-shirts en sacs, qu’ils enjoliveront d’une décoration à thème astronomique.
Vu le nombre de personnes attendues, Récup ‘Hérons lance un appel pour augmenter son stock: si vous avez des T-shirts (taille S =>XXL) et unis que vous ne portez plus, vous pouvez les apporter avec vous.
4. Les participants sont responsables de la surveillance de leur matériel. La Fédération ne pourra être tenue responsable en cas de vol ou de dégradation de celui-ci. N’oubliez pas que l’ORB s’attend à recevoir entre 3000 et 4000 personnes !  
5. Merci de veillez à la mise en ordre de vos emplacements une fois que vous quittez ceux-ci ainsi qu’à la propreté du site. 
Merci à tous pour votre collaboration. 
La réunion se termine à 12h30
La prochaine réunion aura lieu le 28 septembre 2019
Le Secrétaire







Le Président

F. THIENPONT






J. MARTELEUR
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