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                 Fédération Francophone d'Astronomes Amateurs de Belgique
     Siège Social Rue Major Housiau, 40   B-6110 Montigny-le-Tilleul



PV n°71 du 26 septembre 2020 

Présent(s) :
MARTELEUR J.- Président	FFAAB
THIENPONT F. - Secrétaire FFAAB - (Astroclub « Les Pléiades »)
LORES BLANES L.- Trésorière FFAAB – (AnimAstro)
ROSILLON PP - (BW Astronomie & Jeunesse & Science)
RYGAERTS J. - (Charleroi Astronomie)
DUFFAUT J. - (Latitude 5050)
LANNOY R. - (AstroVéga) 
WANLIN C. - (ACA)
BONINSEGNA R. - (APEX & CNABH) 
STRAPPAZZON A. – (AstroNamur)

Excusé(s) : 
MAGONET M. - (CAM) 
GEGO G. – (Astroclub « Les Pléiades »)

Absent(s) : -

Nombre de clubs représentés à la réunion : 11 sur 12
Comité FFAAB : 3 sur 3

Compte tenu de la situation sanitaire et de l’impossibilité pour tous les clubs d’être présents à Gembloux, cette réunion est de nouveau réalisée par vidéoconférence.

La présentation de la réunion se trouve en annexe de ce PV.

1) Approbation du PV de la réunion précédente
  
Le PV de la réunion précédente est approuvé à l’unanimité. 

2) Situation financière

Notre Trésorière nous expose la situation financière de la Fédération. Celle-ci possède actuellement 5056.51 €. A ce jour, les dépenses pour l’année 2020 s’élèvent à 2658.82€ et les recettes à 2328.25€. (Voir tableau récapitulatif dans l’annexe). 

Il faut noter qu’il y a eu quelques dépenses exceptionnelles :

Pour les stages, la somme de 117€ d’acompte a été versée au gîte à Modave. Nous ne demanderons pas le remboursement de ce montant et nous le laissons pour une prochaine édition des stages. 
La Fédération a versé 150 € au Planétarium, en soutien à un projet éducatif. En contrepartie, la promotion de la Fédération est faite dans le film.



Pour terminer, il faut également noter un montant de 66.40€ de frais d’envoi pour les Guides du Ciel puisque cette année, nous n’avons pas pu nous voir pour les remettre aux représentants des clubs. 

A ce sujet, cette année la Fédération pourra également faire la commande groupée pour « Le Ciel à l’œil nu en 2021 » au prix de 19 € au lieu de 19.90 € et pour « le calendrier 2021 » au prix de 17.10 € au lieu de 18 €. Les contraintes de l’auteur ne permettent pas de faire un prix moins élevé par rapport à une commande isolée, néanmoins, la Fédération prendra à sa charge les frais de port. 

Linda enverra les informations aux clubs prochainement. Compte-tenu de la situation, nous ne savons pas encore comment nous procèderons pour faire parvenir les guides aux clubs, mais il faudra vraisemblablement venir les chercher à un endroit convenu. 

3) (Non)-Activités des mois écoulés

Le Président expose les difficultés rencontrées liées aux règles sanitaires à respecter. Ces règles strictes ayant eu pour conséquence l’annulation de nombreux événements prévus.

Un tour de table des clubs est réalisé afin de savoir ce que chacun a éventuellement pu organiser selon les circonstances. 

Astronomie Centre Ardenne
Les activités du club sont au point mort. Il n’y a pas de demandes des membres et le redémarrage des réunions a été un échec. Toutefois, des observations à distance ont pu être réalisées via une coupole télécommandée. 

BW Astronomie & Jeunesse & Science
Beaucoup de demandes. Activités importantes sur la page Facebook du club. 
Des ateliers via vidéoconférence ont été réalisés. 
Jeunesse & Science a tenu son stage comme prévu mais dans des conditions difficiles.

AnimAstro 
Etant donné que cette association effectue essentiellement des animations dans les écoles, toutes les activités ont été annulées. 

AstroNamur 
Il n’y a plus d’activités au local. Les conférences et ateliers se font via différents outils de vidéoconférence. Le club a vu arriver des nouveaux membres. 

AstroVéga
Tenue de réunions virtuelles ainsi que des réunions en présentiel et virtuel en même temps pour les membres ne pouvant être présents.
Les événements de l’été n’ont pas pu être organisés. 
Occasion d’utiliser l’eVscope d’Unistellar avec Latitude 5050.




Charleroi Astronomie 
Les réunions via visioconférence n’ont jamais cessé. Pour observer la comète, il y a eu des réunions à Gerpinnes et à Braine l’Alleud. Pour les réunions futures, Parentville ayant réouvert ses portes, il sera possible d’y tenir des réunions sous conditions.  

Astroclub Les Pléiades
Deux réunions par visioconférences ont eu lieu mais avec peu de participants.
Il y a eu également des observations entre membres du club sur le nouveau site d’observation du club. En effet, le club va devoir se résoudre à abandonner la distillerie de Biercée, étant donné qu’ils sont occupés à installer l’éclairage sur tout le parking. 
L’activité de la page Facebook est importante et a connu une affluence importante depuis le confinement.

Latitude 5050
Organisation d’une réunion tous les 15 jours. Environ 30 personnes à chaque réunion, sur inscription. Distanciation sociale et masque obligatoires. De nouveaux membres se sont inscrits.

Apex
Evénement marquant avec le CNABH : conférence de Michel Mayor, retransmise sur Youtube.
Le club a été assez actif. Beaucoup de nuits dégagées ont permis à Roland de réaliser des observations. Il a également fait une observation publique en août pour les Perséides avec un nombre restreint de personnes (+/- 15). Roland fait remarquer que dans ce genre de circonstances l’utilisation de l’eVscope est très utile. 
[bookmark: _Hlk42296466]
4) Impact COVID sur les clubs

En dehors de points évoqués plus avant, des difficultés rencontrées, propres à chaque club.  Les clubs craignent des difficultés d’organisation pour la nuit de l’obscurité en octobre, voir même l’annulation des certaines animations. 

5) Stage ME d’octobre – Annulation

Le stage « Montreurs d’étoiles » prévu cette année est annulé. Compte tenu des circonstances, il est impossible de déterminer précisément une nouvelle date.

6) Perspectives 2021 (dates de réunions, activités communes, JDA, NEF, NO, stages, 15 ans de la Fédération, ...)

Concernant les dates des réunions 2021, nous reviendrons vers les clubs avec des propositions de dates. En ce moment, il est encore impossible de savoir si nous pourrons tenir les réunions en présentiel ou si nous devrons encore les faire via un système de vidéoconférence.

A ce sujet, les clubs sont invités à faire part à la Fédération via le secrétariat, des différents systèmes de vidéoconférence qu’ils utilisent, afin que la Fédération puisse adopter le système le plus efficace possible. 



Concernant le calendrier des activités futures, nous réaliserons un calendrier des activités 2021 lors de la prochaine réunion. Toutes les suggestions sont les bienvenues. 

Il en sera de même pour les stages, nous verrons dans quelles mesures nous pourrons déterminer des dates. 

Concernant les 15 ans de la Fédération, nous rediscuterons lors de la prochaine réunion de ce que nous pourrions éventuellement organiser. L’idée est lancée d’un star party, réunissant l’ensemble de la communauté des astronomes amateurs. Toutes les suggestions sont les bienvenues. 

Un point très important est évoqué par notre Président. En 2021, de nouvelles élections auront lieu pour élire un nouveau conseil d’administration de l’ASBL. Il ne souhaite pas se représenter à la présidence. Par conséquent, les candidatures sont ouvertes. On envisage de revoir l’organisation de la Fédération en répartissant les tâches de manière différente et même d’élargir le comité. Toutes les suggestions sont les bienvenues. Ce point sera rediscuté en profondeur lors des prochaines réunions afin de de dégager une solution efficace et durable.


7) Divers

· BW astronomie a été approché par l’Université des aînés de la commune d’Enghien. Il est peut-être possible d’envisager des activités en collaboration avec eux dans le futur. A suivre. 
· Latitude 5050 a été en contact avec l’échevin de la culture de Woluwé-Saint-Pierre. Une journée de l’astronomie de grande envergure est envisagée à l’horizon 2021-2022 en fonction de l’évolution de la situation sanitaire. Vu l’importance de la manifestation envisagée, la collaboration de la Fédération et des autres clubs sera nécessaire. Il s’agit d’un projet qui pourrait être récurent. 
· Roland nous parle de l’occultation rasante d’une étoile par la Lune ayant eu lieu en septembre. Observation prochaine d’une occultation rasante à Ecaussinnes le 8 octobre. Le 7 octobre, il y a aura les étoiles filantes « Draconides ». Il y aura également l’opposition de Mars en octobre à ne pas rater. 
· Raoul demande ce qu’on attend par « rassemblement » selon la situation sanitaire actuelle ? Qu’en est-il des réunions de plein air ? Une discussion s’engage, il en ressort que la distanciation sociale est essentielle ainsi que le respect de la « bulle » de contact.
Joseph, explique que le projet peut être soumis au formulaire « covid event scan » mis à disposition par les autorités. Linda explique qu'il est impératif de s'inscrire pour nos réunions, les concerts, les restaurants, les expositions, ... Le nombre de participants dépend de la capacité des lieux et des règles sanitaires qui peuvent changer (nombre, distanciation, masques, ...). Quand le quota est atteint, c’est stop. 









La réunion se termine à 11h45. 

La prochaine réunion aura lieu le 28 novembre 2020 à 10 h 00. Nous espérons pouvoir la faire le présentiel à Gembloux. Les modalités seront précisées en temps voulu en fonction de l’évolution de la situation sanitaire.





Le Secrétaire								Le Président

F. THIENPONT							J. MARTELEUR
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